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SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:10 horas, del veintitrés (23) de abril de 
dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca— de manera 
virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el 
Concejal HORACIO CASTILLO PABON. La Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ 
SANCHEZ, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, 
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLAANGULO DAISYNARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No. 038 del 07 de abril del 2022. 
5.- Citación doctor Andrés Felipe Muñoz Secretario de Gobierno con el tema, ejecución plan 

de desarrollo a la fecha y que falta por ejecutar y ejecución de plan de acción 2021 y  2022. 
6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
7.- Proposiciones 
8.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No. 038 del 07 de abril del 2022. Puesta en consideración, la 

secretaria informa que es aprobada. 
5.- Citación doctor Andrés Felipe Muñoz Secretario de Gobierno con el tema, ejecución plan 

de desarrollo a la fecha y que falta por ejecutar y ejecución de plan de acción 2021 y 2022 
Tiene la palabra doctor Andrés Felipe Muñoz Secretario de Gobierno, realiza la 
explosión del cuestionario enviado por el Concejo Municipal de Yumbo, respuesta 
guardada digitalmente radicado Orfeo No. 202201000001712 e! 22 de abril de 2022, 
manifestando entre otros los siguientes puntos: programa, indicador, meta indicador, 
actividad, presupuesto por proyecto plan de acción plan de desarrollo, comportamiento de 
homicidios, georreferenciación homicidios 2022, comportamiento de hurtos, 
georreferenciación delitos 2022, top 10 barrios con mayor número de delitos, comparación 
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delitos 2021 -2022, mapa de cámaras existentes, mapa de cámaras nuevas fase 1, 
proyección de cámaras 2022- 2023. 
Tiene la palabra el Concejal Oscar Uribe: cada quedan un informe lo jefes de despacho 
con pruebas fotos y videos eso habla más que cualquier cosa, el día ayer por invitación del 
doctor Andrés tuvimos la oportunidad de ir cinco Concejales de ir a ver el plan operativo 
que se está manejando y va a operar en el tema de cámaras, déjeme decirle que quede 
con la satisfacción de poder apoyar de una u otra forma cómo Concejal ya que nuestra 
labor es haber cumplido aprobando sus presupuestos para que se inviertan de la mejor 
manera, y en esta secretaria se ve el orden, se ve que hay un buen coordinador, un líder, 
eso es de orgullo, el día de ayer después de eso tuve reunión con mi equipo de trabajo y 
con todo el equipo que hace parte del movimiento y manifestaba de esto, y cada vez y 
hace tres años que yo hablaba con la comunidad mi propuesta de poder mejorar calidad de 
vida y en el tema de seguridad siempre hablábamos de las cámaras de seguridad y en 
algún momento yo aquí plan tiene por qué cada ciudadano en su casa ponía una cámara y 
eso podría ayudar a que Secretaría de hacienda rebajará algún tipo de impuesto, la 
secretaria de hacienda me dijo que eso era imposible, pero hoy vemos cómo la 
institucionalidad en cabeza del doctor Andrés en cabeza del señor alcalde Jhon Jairo 
Santamaría se ve reflejado de esta forma, el día ayer lastimosamente un ciudadano y 
taxista con otras personas fueron los primeros en reaccionar y poder operar ese tipo de 
cámaras, vimos, en el sector de Nuevo Horizonte al lado de la cancha estaban votando 
escombro, y gracias a la reacción de la policía y el grupo élite se logró el acercamiento con 
estas personas, me imagino que el procedimiento habrá sido un tema de informe 
comparendo ambiental o comparendo educativo que nos brinden ese tipo de cosas, sería 
bueno doctora Andrés que este tipo de cosas así sea tapándole la placa al taxi se pueda 
decirle a la comunidad para que esto sea un ejemplo de que no se debe de hacer, a 
cultura ciudadana se debe de mejorar, estas cámaras no va a permitir en el tema de 
seguridad darle las herramientas y los argumentos a la fuerza pública, a la policía a un 
tema de un robot un tema de un asesinato, de tener pruebas fehacientes y que los delitos 
en nuestro municipio no sean impones y es lo que mayoría de las veces que está pasando 
en nuestro municipio, también hablábamos de la zona rural que es uno de los sectores que 
hemos pedido a gritos el tema del CAl, el tema de presencia de la fuerza pública 
especialmente la policía o los soldados y nos manifestaba que en el sector de Montañitas, 
San Marcos y zona industrial ya está listo todo el plan de cámaras y esto es una 
tranquilidad para la gente que vive en este sector y que a veces siente que la 
institucionalidad no está, déjeme decirle que me sentí muy orgulloso de hacer parte de ese 
proceso, y que hay que darle mucha publicidad a lo mismo, de todo formas hay temas de 
seguridad que hay que seguir mejorando cómo lo hablamos el tema de tránsito, el tema de 
zonas azules que compete de una u otra forma con espacio público si es bueno seguirlo 
tocando, de parte del Concejo darle ese visto bueno mandarle ese respaldo no solamente 
a él sino a su equipo de trabajo, hay que contagiar a los otros jefes de despacho de estas 
buenas noticias, que ahora que van a venirse elecciones en dos años va a hacer uno de 
los resultados y la gente dice bueno usted Concejal usted que logró acceder que ayudó a 
gestionar podemos decir que esta es una de las tareas grandes que se logró gestionar en 
este gobierno Yumbo y ahí es donde la gente se invita a creer en un Yumbo seguro donde 
la institucionalidad está presente por medio de las cámaras de seguridad. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: $85,000,000 dice que pagaron 
por información, sé que nos puede contar a quienes pero si nos puede contar en qué 
casos, que resultado dio, la otra pregunta es cuantos grupos tiene conformado la 
Secretaría de gobierno, he escuchado, y conozco del grupo éiite, ahora escuché algo de 
guardas cívicos, cuantos grupos son realmente conformados por la Secretaría cuántas 
personas son y cuál es su función, yo he visto que el grupo que denominan élite de 
chaqueta verde andan siempre cómo el grupo o en grupo con la policía, ellos tienen moto y 
estás motos de que son, la otra pregunta es usted cree en la policía y en la fuerza pública o 
este gobierno creen la policía y la fuerza pública?. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: la verdad es que la tarea que usted 
desarrolla a diario al frente de la cartera de gobierno y seguridad no es fácil, a diario 
sabemos todas las problemáticas que existen en nuestro municipio, pero también creo de 
manera particular que se ve trabajo, se ve que hay intención de querer hacer las cosas 
buenas y eso lo quiero resaltar, ayer estuvimos en la presentación del sistema de 
seguridad por cámaras, creo que cuando esto se logre consolidar que esperamos sea 
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rápido con las 280 cámaras que va a tener el municipio de Yumbo la percepción de 
seguridad tiene que mejorar ostensiblemente, aquí otro despacho han hablado que ustedes 
trabajando articuladamente, pero lo que uno percibe no es así, la invitación es a que usted 
llame la atención o todos aquí lo hagamos para que en realidad desarticulación se vea y 
funcione. 
Responde el doctor Andrés Felipe Muñoz: es cierto lo que trae a colación el Concejal 
Oscar Uribe es importante publicar los resultados, guardando la discrecionalidad reserva y 
confidencialidad de los casos, en cuanto a los interrogantes planteas por el Concejal 
Murgueitio el pago de recompensas, es cierto ustedes mismos en las citaciones anteriores 
han dado que esa zona las principales herramientas para que la comunidad denuncia ha 
generado resultados positivos, dentro ese pago de los 85 millones ha sido por ejemplo 12 
casos que han permitido la individualización y capture responsables cómo un feminicidio 
ocurrido en el barrio Bellavista, un feminicidio ocurrido a una exfuncionaria de la 
administración municipal, los dobles homicidios ocurridos en el caso de Pizarro, el caso del 
taxista donde el vehículo fue encontrado en el área de San Marcos, el caso del DJ saliendo 
de trabajar, casos representativos cómo los 400 kilos de mariguana que fueron incautados 
en un punto de nuestro municipio, también fue muy conocido un caso de un acosador en 
Palmira, Buenaventura, Cali y Yumbo, etc., el pago de recompensa goza de un 
procedimiento reglado. el tema de los grupos que tenemos conformado, tenemos las 
comisarías de familia, inspectores de policía, área de espacio público y dentro de esta área 
se encuentran los agentes cívicos, tenemos el grupo operativo de espacio público que son 
las personas que atienden los requerimientos, también está el grupo de prevención y 
acción, un grupo principal y es estrategia que nos ha funcionado el grupo élite, trabajando 
de la mano de un grupo de reacción de policía 
El Concejal William Jaramillo dice: una moción de orden ya la presentación la hizo el 
secretario extenso de largo tiempo, ya estamos los Concejales interviniendo, el Concejal 
Murgueitio hizo unas preguntas, Giovanny hizo otras y usted secretario empezó a 
responderle al concejal Murgueitio, pero se está desviando y haciendo otra presentación y 
estaba respondiendo la pregunta concreta de cuáles eran los grupos de trabajo 
Responde el doctor Andrés Felipe Muñoz: ofrezco excusas era para que quedara claro 
cuál era la reacción, el Concejal Murgueitio dentro de su intervención manifiesta que, si 
pensaba que era otro grupo, no lo es, es un equipo de policía que nos acompaña el grupo 
élite, en cuanto a las motocicletas que tiene el grupo político son del municipio, en algún 
momento el periodo pasado fueron entregadas al ejército y fueron devueltas al municipio, 
cuando me pregunta el Concejal Murgueitio que si creo en la policía y en la 
institucionatidad por supuesto que la Secretaría y no sólo la Secretaría sino este gobierno a 
través de nuestro alcalde Jhon Jairo Santamaría cree en la institucionalidad cree en la 
policía, en nuestra Fuerzas Armadas, en la autoridad, en la Fiscalía General de la nación, 
en cada una de las instituciones tenemos plena confianza, en cuanto a los grupos el grupo 
de observatorio tenemos un grupo nuevo que se encarga de el grupo de gestores de 
gobierno, lo decía en la presentación personas que se encuentran en campo y 
recolectando la información para la toma de decisiones en tiempo real y en materia de 
seguridad, a la fecha se encuentran realizando encuestas y recopilando toda la información 
necesaria de viva voz de la comunidad, está el grupo de derechos humanos, está el grupo 
de establecimientos de comercio, está el área de gestión del riesgo, está el área de unidad 
de bienestar animal, está el área de medios de comunicación, aparte de lo que es el grupo 
creemos en ti y el grupo administrativo que para poder que todo este andamiaje funcione 
es bastante robusto, ya había mencionado las inspecciones de policía y lo que demanda 
tener una Inspección de policía con sus diferentes equipo jurídicos. 
El Concejal Giovanny me habla de articulación, si bien es cierto hemos trabajado de la 
mano de nuestros pares de despacho, atendiendo la instrucción de nuestro alcalde, 
esperamos obviamente y atendemos con humildad esa recomendación de trabajo en 
equipo, mejoraremos lo que tengamos que mejorar. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: para dar un ejemplo vamos a 
tocar unos temas que ni siquiera los voy a presentar mi percepción pero en algunos si lo 
haré, para dar un ejemplo en la presentación que hizo la Espy de un sobrevuelo que hizo 
con los drones sobre las ocupaciones ilegales lo único que dejó en evidencia es cómo ha 
crecido el problema y es un problema que deben de controlar ustedes, su cartera, no lo 
han podido controlar al contrario se va consolidando cada vez más, cuando hablamos del 
espacio público y todos recorremos Yumbo y vemos el espacio público hemos identificado 
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especialmente en la plaza de mercado y las plazoletas principales que el espacio público 
no está controlado, al contrario hay mayor ocupación de la acostumbrada, cuando miramos 
los resultados de seguridad podemos ver las cifras, Yumbo está duplicando en la tasa de 
mortalidad el promedio del Valle del Cauca y casi triplicando el promedio nacional, 
entonces estamos hablando de que un municipio tan pequeño controlable fácil de 
encontrar resultados pero los resultados hoy están en rojo, negativos en casi todos los 
frentes que tiene, y yo con todo respeto quiero decirle que aunque por ejemplo en la 
Secretaría de Tránsito donde hay una inversión gigantesca por lo menos se puede resaltar 
el proceso de la sustitución de vehículos de tracción animal, pues aquí con OS resultados 
todos son negativos, no hay uno que sea positivo, inclusive hemos escuchado a las 
mismas comisarías y los mismos funcionarios presentando todas las debilidades que se 
tienen, obviamente no es fácil pero tampoco podemos permitir que sea diferente, cuando 
vemos las metas según el plan de desarrollo, todo lo cumplen sobrado pero vuelvo insisto 
en las capacidades de las metas, cumplen las metas pero el impacto se está cumpliendo 
es la pregunta, uno ve el informe y todo está supremamente bien, pero cuando vemos ci 
impacto en la comunidad y se mide con objetividad está rajado en todo, el problema es que 
está rajado en esa carteras simboliza vidas y muertes, derechos violentados, pérdidas de 
recursos etc., de bienes, de Salud, de todo, a mí me parece que es necesario generar una 
reacción, llevamos dos años y no se ha podido tener esa reacción, por ejemplo quiero 
pedirle por escrito del plan de seguridad que ustedes hicieron lanzamiento en febrero, un 
plan de seguridad para el municipio de Yumbo, lo pedí por escrito y me dijeron que no que 
lo estaban escribiendo, pero no lo conozco todavía, me gustaría conocer ese plan, porque 
se ve que hay una serie de acciones y serie de inversiones que no han entregado 
resultados, para dar un ejemplo por eso preguntaba cuál era la función del grupo élite y los 
otros grupos que han conformado, porque uno dice cuando creas una acción esperas una 
resultado si e! resultado es negativo tenéis que modificarla no podes mantener una sesión 
cuando los resultados no son los esperados, a mí me faltó preguntarle si ustedes esas 
cámaras que están instalando la están controlando desde la sede de la Secretaría pueden 
servir cómo medios de prueba, a mi forma de ver es que una cosa es que sea un policía 
agente del Estado y pueda hacer la cadena de custodia y otra cosa es que lo hagan ahí, es 
que hay 2 U de cámara una es la que tiene el Estado y la fuerza pública representaba la 
policía y lo que están montando paralelamente ustedes acá, me llama la atención y por eso 
pregunté que si confían en la fuerza pública o no porque parece que estuvieran montando 
un para Estado, formas todo paralelo, grupo é!ite que parece policía pero no son policías, 
pero tienen que andar con policías, el impacto ya demostró que no sirve porque los 
indicadores van peor, ellos escoltan a la policía o los policía los escolta a ellos, o cuál es el 
papel si ellos no pueden actuar y antes se están poniendo en riesgo si están en esa tarea, 
tiene cámaras parecidas a la policía pero manejadas en un espacio que no es e! 
institucionalizado para ello, para eso de la policía, y también hemos visto que inclusive en 
operativos hay algunos contratistas que asumen la responsabilidad de funcionarios del 
Estado, que no son funcionarios sino contratistas, personal de apoyo, otro para Estado 
para ello, hemos visto la queja contra uno de los funcionarios COMISARIOS donde 
prácticamente los están dejando sin herramientas y todos se le está pasando a otro grupo 
de contratistas para cumplir funciones, uno dice pensando en ese caso es difícil pese a que 
tiene 307 personas contratadas, cuando empezó con 120 en el 2020 y ya van en 306 y 
todo ese personal para muy difícil también controlar y entregar resultados cuando trabajan 
por ejemplo dos tardes cómo nos manifestaron aquí a la semana, cómo se controla eso y 
cómo obtener resultados de esa magnitud, pero al final y la reflexión que quiero hacer a los 
señores Concejales que somos los encargados de hacer ese control político no es 
simplemente aplaudir que Yumbo va mal y que tiene esos resultados negativos, ahí están 
los resultados de los cómo Vamos, vemos los resultados de cifras de cómo estamos, en el 
hurto a personas etc. y simplemente nosotros decir no las cosas van bien, se aprobó crear 
una nueva empresa que es la empresa mixta que tiene como objetivo volver a Yumbo un 
municipio inteligente, instalar todas esas cámaras, y pese a que se creó esa empresa con 
ese objetivo se contratan otras cámaras y se monta otra cosa diferente a lo que se creó en 
esa empresa para ese fin y ese control y al final Concejales y comunidad que puede 
interesar este tipo de debate y la seguridad del municipio los resultado no se ven, hay una 
inversión gigantesca o significativa no estoy seguro si al final fueron 11,000 o 
$12,000,000,000 año, hay una gran cantidad de herramienta para cultivar media hectárea 
cuando tendríamos que estar cultivando 100 y  yo si creo que hay que llamar la atención 
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especialmente en los resultados, qué reclamamos justicia, no es justo que con todas estas 
herramientas es de Yumbo en la posición donde está y vivamos en la zozobra que tiene 
que vivir la comunidad frente a los temas de seguridad y de tranquilidad, yo si pienso que 
hay que reflexionar, que hay que entregar mejores resultados, una responsabilidad 
supremamente alto, y los resultados ni hoy ni el año pasado ni el antepasado son 
favorables ni las medidas que se han tomado antes han generado ese resultado la 
pregunta es porque no, que yo por eso le preguntaba si confiaba a la policía, en conclusión 
estamos muy preocupados, no yo, yo lo hablo porque es mi deber hablarlo, es mi tarea 
pero estamos muy preocupados todo lo Yumbeños, lo que no es justo es que tengamos 
que seguir teniendo aumento de consumidores aumento de venta de droga, aumento de 
muertos, aumento de hurtos y con una inversión gigantesca y no tengamos resultados, que 
está pasando y donde está problema real, porque no con esos recursos traer más fuerza 
pública que pueda realmente presentar resultados y entregar resultado, traerse grupos 
especiales de investigación, ahí hay algo que está pasando que pese a todas estas 
inversiones Concejales no permitan que Yumbo puede ser un municipio más tranquilo y 
más seguro, tiene la posibilidad de hacerlo, ese cuento de que el problema nacional quiero 
decirle de que Yumbo tiene hoy tres veces más problemas que el nacional, o sea que no 
es un problema nacional, es un problema de Yumbo, y es un problema que se tiene que 
resolver y nosotros tenemos la corresponsabilidad de exigirle a este gobierno resultado, el 
alcalde Jhon Jairo Santamaría debe de dar resultados y debe cumplirle a la su comunidad 
y en lo que estamos esperando y es lo que reclamamos porque no podemos seguir así 
algunos bien y tranquilos pero otros no podemos vivir tranquilo ni siquiera podemos 
recorrer a Yumbo tranquilos porque no tenemos las garantías para poderlo hacer, 
asimismo la mayoría de la gente del municipio, yo si creo entonces y con todo respeto que 
la conformación de ese para Estado no ha dado resultados y no se si las cámaras lo 
pueden hacer porque si al final no son controladas por la autoridad competente para ello no 
sé si se puede entregar ese resultado, yo sí creo que debemos de hacer este análisis y 
esta discusión más a fondo y tener en cuenta las cifras y los resultados, y la percepción de 
la gente, lo justo es que estuviéramos mejor y por eso hay que reclamar justicia. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: quisiera saber con relación al tema de las 
víctimas hay un programa Yumbo seguro derechos humanos y de pronto tiene 
conocimiento su cartera con relación al tema de los hechos de violencia ocurridos en el 
marco del paro nacional, fueron siete fallecidos yumbeños, esas investigaciones en la 
fiscalía en qué van, si ha habido algún avance o si continúa en la impunidad, si tiene 
alguna información de ese tema 
Quería preguntar por la recompensas pero ya lo explicó, el tema de las cámaras de 
seguridad, ya nos explicó que hay 85 cámaras y me llamo la atención cuando dijo que ya el 
mantenimiento de esas cámaras existentes tiene un avance del 93%, que nos dijera cuánto 
recurso público o cuánto costó ese mantenimiento de esas cámaras, cómo también en 
relación con el mismo tema de las cámaras la fase uno son 155 la fase dos son cómo 100 
y hay una fase tres para tener un total de 453, en la fase uno dice que en mayo entra en 
operación 150 vamos a ver cuánto han costado esas cámaras, por último donde se 
implementó el sistema de alarma comunitaria. 
Responde el doctor Andrés Felipe Muñoz: lo que plantea el Concejal Fernando David es 
cierto, he tenido conocimiento, la preocupación obviamente la compartimos no podemos 
ser ajenos cómo por eso hemos querido ser muy respetuosos, al invitar los a ustedes que 
conozcan de manera presencial los avances que tenemos en este proyecto, digamos que 
todo se convierten herramientas, cuando ustedes me hablan de invasiones hemos 
heredado un histórico, no lo mismo una invasión que está dentro de las 48 horas que debe 
ser por norma atendida por un policía, el policía no tiene herramientas necesarias para 
validar si ese predio es público, privado y ese actuar se ve hoy por algunas mafias por eso 
alguna estrategia fue a atacar esas mafias, es cierto con la ESPY a veces solicitamos el 
acompañamiento en áreas de difícil acceso, comparto la sensación de que no estamos 
cómo merecemos pero pueden tener pleno conocimiento de que estamos trabajando 
arduamente para poder conseguirlo, el tema de el para Estado no coincido, no lo comparto 
respetuosamente, respeto la posición que tomen, pero confiamos ciegamente en nuestra 
policía, con errores con desaciertos y aciertos pero entendemos que la necesidad de la 
institución es que se sienta apoyada por nuestras herramientas y de acuerdo nuestra 
funcionalidad, hoy municipios del mismo departamento y el país han seguido 
implementando este tipo de estrategias, municipios cómo Cali y Antioquía, Bogotá, 
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Barranquilla utilizando los frentes de seguridad, aquí se le denominó grupo élite pero son 
diferentes equipos que acompañan a la fuerza pública y están pendientes de cualquier 
nueva, quiero decir con esto de manera respetuosa que son estrategias que están siendo 
replicados en otros municipios, eso quiere decir que lo que estamos haciendo aquí está 
teniendo eco, el tema de las cámaras de seguridad para poder nosotros tener el centro de 
monitoreo esto no lo va a controlar solamente la alcaldía, aquí va a haber policía, nosotros 
vemos que fue elaborado por telemática de la policía para poder que haya un policía acá 
con poder de decisión para poder mover las patrullas como por ejemplo lo hace Medellín, 
no es generar algo paralelo, el tema de espacio público es un terna complejo, esperamos 
tener los resultados pronto, esto genera percepción de seguridad, comparto reitero la 
sensación de que hay que mejorar claro, hay que dar a razón y con humildad aceptamos 
desde este despacho la recomendaciones que ustedes nos hacen y la preocupación que 
ustedes tienen. 
El doctor Jaramillo nos hace unos interrogantes sobre las víctimas producto de las 
movilizaciones y el paro, este interrogante lo hemos escalonado en los consejos de 
seguridad, nuestra fiscalía nos ha generado avanza satisfactoriamente la investigación, 
ofrecimos nosotros alguna recompensa, el hilo conductor que tienen los investigadores 
dicen que hasta el momento no es necesario porque avanza muy bien, la próxima semana 
tenemos Concejo de seguridad reiterar y decir que fue un interrogante que nos plantío el 
Concejo y que necesitamos desde la fiscalía se pronuncie de manera oficial, en cuanto a 
las alarmas comunitarias que instalamos unas en hacienda verde y campestre real, ahí se 
capacitó un frente de seguridad, esperamos que vayan conectadas con el CCTV y también 
estas personas del frente de seguridad se les hace su estudio de seguridad, el tema de 
recursos en cuanto al convenio, ya les duele información o se los envío por escrito está 
tipificado cuanto es el mantenimiento de las cámaras, cuantas el proyecto de inversión a 
fase uno y cuanto es el costo de traslado, el tema del paro también frustró por el tema del 
robo de fibra óptica y vandalización de cámaras de seguridad. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: quiero manifestar en este debate me 
siento un poco perdido en cuanto a que estas presentaciones, dos o tres presentaciones 
que nos hiciste hoy nosotros no la tenemos, nos llegó por correo electrónico cómo un 
informe ejecutivo, no llegó casi a las 6:00 de la tarde, cómo una revista con varios puntos 
pero no cumple a mí murió de ver con la exigencia de la proposición de citación a esta 
sesiones de control político, si se complementa con las presentaciones que nos hiciste hoy 
pero nosotros no la tenemos y la única forma de ver las es cuando compartiste pantalla, de 
manera que le sugiero para una próxima oportunidad si nos van a hacer presentaciones 
nos las manden a tiempo porque realmente no hay forma de ver en el informe, en vez de 
darnos seguridad y certeza de la información nos deja cómo en el aire, no nos permite 
hacer bien el control político, tome nota de algunas cosas que de pronto alcance a 
escuchar y me llamaron la atención, escuché hablar de zonas de tolerancia, gracias por la 
respuesta al tema de víctimas, yo esperaría que eso sea así, efectivamente la investigación 
vaya avanzando bien, porque ya se cumple la próxima semana un año de este paro 
nacional y de las muertes que tuvimos de amigo yumbeños y familiares, yo creo que el 
tema de seguridad está cómo muchos temas sobre diagnosticado, y que los temas y las 
causas también están clarísimas en los temas de inseguridad, el micro tráfico, narcotráfico, 
y demás, cómo también las estrategias ya están de alguna manera implementadas, una de 
ellas muy importante que los circuitos cerrados de televisión, monitoreo de cámaras y 
demás y esperaré la respuesta por escrito cuánto costó el mantenimiento, cuánto van a 
costar la reposición de la nuevas cámaras y coincido en lo que menciona el Concejal 
Murgueitio si ya hay una empresa mixta con la misión de hacer de Yumbo una ciudad 
inteligente y ya está en funcionamiento pues de pronto sería un doble esfuerzo el tema de 
adquirir cámaras por un lado y por otro que no es nada barato, hay uno de los tantos metas 
e indicadores que en el 2021 hicieron documentos de investigación en temas de seguridad, 
diría eso para que, es que toda la inteligencia policial, judicial, donde están las ollas, las 
bandas cómo se llaman, o quienes son, donde se ubican, las causas, yo creo que todo 
está claro, entonces investigar y continuar investigando no tendría sentido, lo que se 
requiere es tomar acción, es decir manos a la obra con base en esa inteligencia judicial 
simplemente lograr los operativos, las capturas, creo que en eso es que nos estamos 
quedando cortos en este gobierno en resultados, porque hay entramado y despliegue 
mediático y de mucha cosa que de pronto tratan de mejorar la percepción pero en últimas 
de resultados pocon pocon, muchas cosas y esfuerzos creativos, innovadores quizás pero 
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a la final la conclusión de la misma, que ya anticipó el Concejal Murgueitio, entonces debo 
decirlo, he sido víctima de hurtos y diferentes delitos y en efecto pude verificar cómo 
funcionan esas cámaras, cómo no funciona la fiscalía, ejemplo de ello es que esta es la 
hora que no nos han llamado para nada a ninguno de los Concejales amenazados, la 
fiscalía no funciona, la policía se queda corta, yo sugeriría en sesiones pasadas hacer 
convenios con la policía para el aumento de pie de fuerza, esa sería acción concreta más 
allá de estudios, de pedagogía, de grupos varios, que pensaría yo realmente pueden 
contribuir a prevenir y combatir el delito, es decir aumentando el pie de fuerza para la 
policía, el ejército pero después de dos años estoy viendo muchas acciones, mucho 
despliegue, mucho personal, y debo decirlo estoy seguro que no todos cumplen con la 
idoneidad y el perfil que se predica, por ejemplo el grupo élite en ocasiones ha dicho que 
son retirados, con gente con experticia, eso es falso, y digamos en el tema de los 
venezolanos que se nos habló también en sesiones anteriores, migración Colombia, 
tiquetes para empezar a deportar por comportamientos contrarios a la convivencia 
tampoco, en últimas el tiempo nos va dando la razón de que se tiene voluntad, buena 
intención, lo intentan, tratan de ser creativos, crean grupos, se nutren, obviamente no es un 
secreto para nadie también con fines políticos, burocráticos y electorales y se genera ese 
para estado por decirlo de alguna manera que mencionaba el Concejal Murgueitio, uno 
realmente ve y voy a mencionar dos temas concretos de dificultades, que uno dice 
seguimos en las mismas, peor, el tema por ejemplo que se lo decía ayer a la Secretaría 
tránsito, esos terminalitos, esa ocupación del espacio público con terminalitos, moto 
trabajadores, que en gracia de discusión están en actividades ilícitas algunos de ellos, en 
la informalidad o ilegalidad, que además en otros lugares, la Estancia por ejemplo la vía 
principal por los apartamentos de hacienda verde y parques del Pinar se han implementado 
techos improvisados para vender comidas, que afecta la movilidad y muchas cosas porque 
los carros y motos se detienen allí, algo parecido ocurre en Guabinas, realmente cómo se 
controla el espacio público, estamos siendo permisivos en temas de ocupación del espacio 
público y de alguna manera se deja crecer esas situaciones, mucha zanahoria, mucha 
pedagogía, muchas relaciones, intento incluso de formalizar ocupaciones de espacio 
público, pero al final no se ven acciones policivas concretas y resultados logrando que no 
se invada el espacio público, ni se diga el tema de las invasiones es cierto que se han 
heredado de años e históricamente tema de invasiones pero no se puede negar doctor 
Andrés Felipe donde en este periodo es donde más se ha crecido las invasiones, por 
ejemplo en el sector de las Cruces, en un primer momento cuando se justificó la creación 
del grupo elite, fue efectivo y se vieron resultados de evitar invasiones, pero fue pasando la 
pandemia, el grupo elite siguió allí, el grupo ante invasiones pero las invasiones están más 
consolidadas todavía, entonces la autoridad está pero no se está respetando, hay mucho 
personal, hay muchos recursos, muchas estrategias, bastante articulación, digamos que 
todo ese entramado está bien pero donde están los desalojos, donde están las 
disminuciones en las estadísticas de criminalidad, creo que lo que ocurre en la Secretaría 
de Gobierno lo que ocurre a la Secretaría de Tránsito y específicamente en las personas 
que trabajan en estas dos secretarias y deben articular con la fuerza pública, tienen miedo 
o temor a perseguir realmente los focos del delito, todos los conocemos de mucho tiempo 
atrás, la gran reflexión que yo quiero hacer es que no se justifica y no se compadece tanta 
inversión de recursos, $17,000,000,000, tanto personal, tanto grupo, tantas estrategias, 
tanto despliegue incluso mediático para mejorar percepción con los resultados bajos que 
estamos bien, seguimos cómo en el mismo estancamiento en materia de seguridad, 
entonces a fin de cuentas seguramente el doctor Andrés va dejar huella en la Secretaría, 
es buen funcionario y es una persona que ha querido innovar, implementar estrategias, 
articular, apoyar la fuerza pública, los organismos de socorro, ha querido liderar bien el 
tema, pero la verdad es que la atipicidad del año 2020 del 2021 con la pandemia con el 
paro, al final de cuenta la seguridad sigue igual, en últimas los resultados son los que 
hablan por uno, no las intenciones o las acciones sino los resultados, en ese sentido 
pienso que estamos en una situación muy sin salida, muy complicada, no sé qué es lo que 
podríamos hacer pareciera que estos temas no lo resuelve ni mandrake, quería hacer esa 
reflexión porque no podemos seguir invirtiendo tanta cantidad de recursos públicos sin 
consolidar las diferentes invasiones, ocupaciones de espacio público, las diferentes 
ocurrencias de delito; por último el tema de gestión del riesgo, de hecho estamos en 
temporada de lluvias y el riesgo está muy alto en estos momentos, uno ve al coordinador 
del equipo de gestión del riesgo, uno dice cómo se invierte tanta plata en diferentes 
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programas en últimas es en personal que se está invirtiendo, por ejemplo ya se leyó ayuda 
humanitaria remesas y frazadas para el albergue de los afectados del rio cauca que se ha 
salido, paso de la torre y toda esta zona, no sé si a nivel local cuentan con presupuesto 
para ello, yo pensaría que es muy necesario fortalecer la gestión del riesgo, porque en 
últimas se atienden y se llegan a sitios a cubrir estas emergencias y uno ve la gente 
volteando, yo mismo he hecho seguimiento a casos en barrios cómo Juan Pablo con riesgo 
de deslizamiento y se llega hasta que se atiende la visita, se hace el diagnóstico pero hasta 
ahí se llega, pienso que es necesario que mire cómo equilibre más el presupuesto de los 
diferentes programas, pensaría que hay unos que se puede mermar porque realmente no 
lo amerita que hay unos más débiles que se deben de fortalecer cómo gestión del riesgo, 
en últimas doctor Andrés Felipe está pensando además de pronto en aspirar a un cargo de 
elección popular yo si le aconsejo vaya pensando seriamente en ir, concluyendo y cerrando 
el ciclo y entregando el tema, porque en últimas este cargo es un quemadero y por más 
que usted lo ha intentado en últimas va a pasar de la misma manera, cómo que no logró 
los resultados y con base en eso continuarnos en las mismas. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: no puedo dejar de pasar esta importante 
presentación para generar mis sugerencias, primero el mayor punto negativo de la misma 
es que se nos presenta una respuesta que se remite por medio de correo electrónico que 
no es igual lo que el día de hoy se expone mediante las redes sociales y que explica un 
poco mejor y detalladamente aunque no suple de todas maneras todas mis interrogantes 
referente a las ejecuciones presupuestales municipales de la Secretaría de Paz y 
Convivencia que de acuerdo a los datos entregados por la Secretaría de hacienda se le 
apropió para el 2021 - 16464 millones y de los cuales se gastaron 15622 millones, si me 
hubiera gustado de que se hubiese presentado el plan de acción con cada uno de sus 
componentes desde sus proyectos estratégicos o líneas estratégicas, programas metas 
resultados, metas producto, actividades y posteriormente su presupuesto para poder 
generar un poco de mayor análisis de cada uno de las ejecuciones altísimas que se 
realizaron el año pasado y para poder hacer ese análisis al que correspondió a inversión y 
a que correspondió efectivamente al contratación de personal, esa sería una solicitud que 
hago desde ahora respetuosamente al amigo Andrés Muñoz, se me pueda remitir, porque 
me quedé esperando la respuesta de cuanto se había ejecutado por parte del sistema de 
protección y derecho al bienestar de los animales construido e implementado y actualizado 
en el municipio de Yumbo, sé que han creado 1 U de bienestar animal que la denominan 
UBA, y que nos muestra como mucha de las otras secretarías que están en la construcción 
de un documento o realizando un estudio más para el municipio más sobre diagnosticados 
de todo Colombia en donde invito también a que retomen estudios anteriores de la política 
pública de protección animal que se había realizado y sobre otros muchos estudios y 
muchas otras actualizaciones estadísticas para que puedan por favor construir este 
documento y remitirlo al Concejo municipal de Yumbo, en especial a este servidor que fue 
electo por parte de una población muy interesada y muy afín con estos temas de 
protección animal, porque quisiera saber cuánto recursos se ejecutó y cuánto recurso se 
ejecuta este año para la protección y el derecho del bienestar animal, porque veo y 
participo de algunos grupos de WhatsApp animalistas reventados tratando de reemplazar 
las funciones y la responsabilidad del Estado y que en estos momentos no encuentran ni 
siquiera y yo le he dicho a usted compañero Andrés una ruta de atención para estos casos 
donde botan gaticos, donde atropellaron un perro, donde necesitamos una atención médica 
veterinaria y en donde necesitamos cosas totalmente diferentes a las que muchas veces 
nos presenta los resultados de algunas dependencias en sus programas, en sus 
actividades y en sus metas, porque me muestra que hay vitaminas y desparasitación pero 
yo le digo que acá necesitamos tratamientos, necesitamos medicinas veterinarios, 
necesitamos atención médica veterinaria, necesitamos radiografías, necesitamos jornadas 
de atención y adopción para estos rescates, necesitamos que estos animalistas y 
fundaciones puedan contar con esos recursos de la cual data la ley 2054 de 2020 para 
poder generar esos espacios donde estos animalitos puedan pasar la noche, donde 
puedan tener hogares de paso ya que acá las administraciones pasadas y la presente les 
quedó grande construir el centro de bienestar animal para poder garantizar cómo Municipio 
de primer nivel y Municipio rico en recursos poder solucionar esta problemática, poder 
generar todas las campañas de cultura ciudadana, de protección y tenencia responsable 
animal para que se pueda consolidar unos resultados, en cambio vemos en el papel que en 
el 2021 se ha cumplido un 33%, y  en el 2022 un 22.5, yo no entiendo realmente, yo 
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quisiera de que por favor nos mande en estos datos des consolidados por metas, por 
actividad, por presupuesto y a dónde se ejecutaron, cuantas valoraciones operativos o 
apoyos, porque si no vamos a gastar todo en apoyo, orientación gestión no vamos a 
obtener los resultados esperados, te lo digo de manera vehemente, porque en las 
anteriores presentaciones habíamos acordado generar una ruta de atención y en este 
momento no hay ni una línea telefónica a la que se va a llamar, al frente de mi casa hay un 
problema con unos gaticos en un techo, ya han asesinado y no tenemos conocimiento 
quien tres gaticos han aparecido muertos y en este momento estamos en el rescate, donde 
está el municipio y la administración con sus programas y sus grandes inversiones, con 
cuánto contamos este año, o se va a ir en un contrato o si va a ir en un estudio, eso no es 
lo que necesitamos, necesitamos soluciones reales a la problemática, y esta es una de las 
tantas problemáticas de las cuales yo hoy expreso y alzo mi voz porque no puedo dejar 
pasar por alto, porque primero empezó con Salud y con su irresponsabilidad del 
cumplimiento de las metas del plan de desarrollo anterior, y ahora se lo mandan a usted, y 
el centro de bienestar animal lo construye Infraestructura, que infraestructura hay que 
quitarle totalmente esa responsabilidad de construir y de ejecutar casi todas las obras de 
las diferentes dependencias porque ya vimos que no tienen la capacidad, el funcionario 
está perdido, entrega diferentes cuentas a la que nos entrega la secretaria de hacienda y 
así ha pasado de entidades municipales, yo en estos momentos me hubiera gustado 
escuchar que ya tenemos una línea y una línea de atención implementada, que actuamos 
con la policía y le donamos un vehículo para que hiciera una capacitación o logramos 
gestionar que venir acá la policía ambiental y estuviera en el municipio de Yumbo para que 
ayudara a acompañar y si generar esas campañas tan importantes de responsabilidad en 
la tenencia, pero que junto o paralelamente a esas campañas estuviera ayudándole a la 
comunidad porque cómo le digo los animalistas en el municipio de Yumbo están 
reventados reemplazando las responsabilidad del Estado irresponsabilidad de algunas 
personas que actuando de alguna manera totalmente negativa abandonan y vulneran los 
derechos de estos seres sintientes, que chévere que me hubiera hablado hoy de 
atenciones médicas veterinarias, estrategia de identificación para los animales de la calle y 
un censo para poder generar una estrategia que permita identificar quien abandona, pero 
esto sin microchip ningún tipo de programa que permita hacer este tipo de identificaciones 
no va a poder ser, díganme ustedes cuántos comparendos tienen por estas causas de 
maltrato o por las causas de contaminación ambiental o por las causas cómo usted mismo 
lo denunciaron de las personas que estaban votando los escombros, los comparendos son 
económicos o son educativos, que bueno que nos hablarán de que ya hay unos insumos, 
unos alimentos, medicinas, guacales para que estas personas sigan efectuando los 
rescates, que hay una patrulla, que hay una ambulancia que hay un carro que se puedan ir 
esas personas que trabajan en la uba que desconozco quiénes son, nos toca es del propio 
bolsillo sacar porque las veterinaria no podemos dejar de pagar, porque ellos están en una 
actividad de generación de ingresos y tampoco los tenemos que ir a quebrar por culpa de 
irresponsabilidades, ya existe un convenio intermunicipal para poder solucionar la 
problemática del centro de bienestar animal o de los hogares de paso?, Con que 
fundaciones están realizando las actividades, entonces de verdad refiriéndome en la 
generalidad de sus metas quiero decirle, que $15000000000 no están detrás del 
escritorio, es una de las carteras más grandes del municipio, yo he reiterado en ocasiones 
anteriores de que el municipio está casi que invivible por los temas de seguridad, todos los 
días se escuchan tiros por los diferentes comunas del municipio de Yumbo, cuál es la 
guerra que hay interna en el municipio de Yumbo que no nos hemos enterado y que nos 
cuesta tanto controlar institucionalmente, cómo podemos nosotros empezar a mitigar por 
medio de esta implementación, de este nuevo programa de cámaras para poder dar los 
resultados que necesitamos, cómo podemos sin generar de pronto, porque yo lo veo a 
usted haciendo de todo y yo de verdad lo noto estresado por conseguir resultados, pero 
miren que ese es el reflejo de una administración municipal descoordinada y desarticulado, 
usted está haciendo acciones que le corresponde a desarrollo económico, que le 
corresponde al IMETY y acciones de muy buena fe, pero usted tiene que articular con 
estas dependencias para hacer la reinsercián laboral de esos jóvenes queda muy buen 
tiempo se ha tomado la decisión de intervenir para trabajar programas de prevención pero 
ellos deben de aportarle a usted ese acercamiento con las empresas, deben de aportarle 
desde bienestar social las intervenciones psicosociales y demás para poder no generar 
duplicidad de esfuerzos y de gastos del recurso público en el municipio de Yumbo, por otro 
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lado el tema del espacio público que ha sido bastante hablado en este espacio de debate y 
en la callo, ha sido bastante criticado de un lado y de otro, algunas personas que quieren 
recuperar los espacios para poder caminar y poder disfrutar de la vía pública pero no veo 
un orden en el desarrollo y en la implementación de las acciones es mi percepción y o 
critiqué Anteriormente con anticipación a las elecciones de congreso vimos una alta 
contratación que hemos hecho la crítica formal respetuosa y directa, también vimos que en 
procesos cómo los de espacio público los molestaron todo el año 2021, iniciamos el año 
2022 y  cómo que generaron acciones de concertación y dejaron que todo el mundo o que 
la mayoría volviera a ocupar de manera organizada el espacio público, pero se ven muy 
mal visto con las previas elecciones de congreso, eso ya seria materia de una investigación 
más profunda, sólo es lo que percibo cómo ciudadano, yo digo que la ley no es para 
algunos días, que se han dejado coger ventajas en algunos temas pero hay otros 
trasfondos, cómo le vamos a quitar la oportunidad a la gente de generar ingreso si tenemos 
un programa de educación hacia el trabajo que no apunta hacia el trabajo y hacía la 
necesidad todavía, si vemos un programa de desarrollo económico que no alcanza a 
generar las soluciones necesarias para que las personas que sean competentes en aplicar 
una vacante puedan llegar, puedan anexarse a una de las empresas ubicadas en el sector 
industrial, entonces una cosa conlleva a otra, la desarticulación de las secretarías 
descentralizadas del municipio es única y conlieva a poco resultados a duplicidad de 
esfuerzos y de gastos ya que las cosas estén muy mal y ya llevan tiempo pero estamos en 
un gobierno de continuidad, un gobierno que lleva sois años y que nos debe de demostrar 
unos resultados y que le debemos de exigir en esto momentos por la seguridad del 
municipio, una última pregunta en su comparativa cuantos escoltas y cuantas policía se 
está usted acompañado en su importante labor de control, y dígame nosotros que somos 
Concejales de oposición, que le hacemos el control político una ejecución que en este 
momento puede estar por más de $400000000000 cuantas personas tenemos 
acompañándonos o cuál ha sido la corresponsabilidad de la administración municipal para 
brindarnos seguridad, en estos días solicité un acompañamiento para ir a una zona rural 
del municipio de Yumbo y la policía con miles de excusas no se me prestó para este 
acompañamiento, que podrá esperar una persona del común que tenga problemas de 
seguridad cómo la persona que vino muy valientemente a! Concejo a denunciar que a uno 
de los niños de la escuela de Panorama lo habían vulnerado sus derechos, o habían 
robado y amenazado se llegaba a denunciar y es por eso que por la falta de autoridad hoy 
tenemos unas estadísticas engañosas porque la gente ha perdido a credibilidad en la 
institución y es lo que hay que volver a ganar para tener datos reales. 
Tiene la palabra el doctor Andrés Felipe Muñoz: hacerle llegar la respuestas por escrito, 
para concluir la intervención les haré llegar los interrogantes que han planteado, son 
bastantes, por escrito, los que no hayan podido tener claridad con las presentaciones de 
igual manera se les adjuntará también, quise tener el informe tal cual con las preguntas 
que habían hecho haber dado a respuesta pero más a detalle con los cuadros que se ha 
expuesto, compartir la preocupación y simplemente decir que uno de los Concejales que 
manifiesta que hacemos en esta situación, esto es un problema de corresponsabilidad y es 
de todos y la invitación muy respetuosa es a trabajar en equipo, si hay que replantear 
replanteamos con la mayor humildad del mundo, aquí necesitamos trabajamos todos en 
equipo, 
Lo que refiere el Concejal Cruz entiendo su preocupación, nosotros hemos sido víctimas de 
amenazas, esto no nos ha limitado, ojalá tuviera cuerpo de escoltas hemos hecho solicitud 
a la UNP también ha sido limitado para nosotros hay personas que nos acompañen, pero 
no cumpliendo esa funcionalidad. 

6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

7.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
8.- Resoluciones, comunicaciones y varios, Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
El concejal Diego Parra cita a la Comisión tercera para primer debate e! día 24 de abril. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria 
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9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 

Municipio de Yumbo, siendo las 12:56 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 24 de abril del 2022, a partir de las 09:00 
horas de manera virtual. 

HOJRACIO CASTILLO PABON 
Pr6sidente 

S 
MJARISOL HERNNDEZ SANCHEZ 
S'ecretaria General 
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